200 Hlextouxés Eyxaraotdoets Katavaiwtav Méons & Xauniis Tdong

Toyis foayvxiximons oto OEVTEQEVOV UETATYNUATIOTADV

IMapatneovue 0to TaEddeLypno. 6.16 6T 1 0VVBeTN avTioTOoT OTO OEVTE-
pevov Tov MT oto onpelo I' (21,7 Q) dev OLOQEQEL ONUAVTLRE QITO TNV OUV-
Betn avriotaon tov MT (19,2 Q ). Ze e TEOGEYYLON propel var AngOel
OTL TO TTOWTEVOV £XEL GITELEN LOYV POOUHUIHAWONG (AROUTTN TAOT) OTOTE
Lo VoV Ta. ENG

Asgvregevoy MT Siavopne

o x 100

Toyic fooypumidmiwong  Sg= Uy

Pevpo Booyummhowong L= é{:x 100

S; = OVORQOTI LOYYC ToU MT
L = ovopootns peduo t1ou MT
Uy = OVOULOTLHY TGO Booyuniniwong Tov MT

H onpifeta g mpooéyylong avEdvetal, 600 0 AOYog (n oxéon) twv
LOX VWV BOayURHAWONG TOWTEVOVIOC/DeVTEQEVOVTOS peyoidvel. H ampifela
glvar 10% mepimov yua Adyo 10.

6.8. I1p0GOL0QLONOS MLAS YOOUUIS CTTO TV ETLTOETOMEVY)
TTOG TAONS

6.8.1. Emitoemopevn atmaon taong /

Mia yoouun TEETEL VO UMV TTQOKAAEL OVETITQETTYN TTOON TAONG. e
EYROTAOTAON RIVHONG, PEYGAT TTTWOT TAONS UTOQEL VO TTQORAAETEL ONUOVTL-
®1} uelwomn TNg Loyvog, anoun ®raL advvaula exxivnong Tov vLvnTnea. =
EYHOTAOTAOELS PWTLOUOV TTEQPTEL ONUOVTLXE 1 EVIOON TOU QWTOG, TOAYUN
oV evoyhel Wotaltepa o petoforiopeva goptia. Ta emiToenopevo 6QLa ef-
VO

Méyiotn mroon raons axoé tov peronriy

— 3% yuo HLVNTYQES HUL CUOHEVES [E OLLO TOUS XURAWUQ, TT.Y. LOYELQELD
Beppoaipoves vt (11,4 V yia Un=380Q nou 6,6 V yua Un=220 V).

= 1% ywa poTLond ®ow TEICeS yevirng xonons (2,2 V yua Un=220 V tpogpo-
doTNon).

Zopgpuva Le Toug navovioprovg DIN 180515, to 1% mou Loy UeL YLo gwTL-
oTwd owpato urogel va Anglel 3%. Ztnv EALGdQ toyvel oaxdua to 1%.
Ovoraotnd To 1% elvor vitegBoiind yLo AaTtThES (pBoLoOY.

omov D
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6.8.2. Yroloyiopog mtdong tdens oe emh yooupud pe éva hogTio
Hia Te090do6TNOY

H strdon tdong AU virohoyiletal ouviBog GVNYUEVT) OTNV OVOUOOTIKY TG~
on ue Bdon v avtiotoon R’ waw v avtidpaom X’ avd povada uixove, Ty
Lox 0 P o 1o ouviedeoti Loxtog cosg.

[ povopaoixo xxiwua sivar:

—‘%l = 20D'PJU2 = 2091 coso/U, 6.18)

(U = gaown tdomn).
I Totpaotxe xvxdwua civa:

A = e p? = st cosqru, 6.19)

(U = moAiny) tdom).
W’ elvon m Loodvvan avtiotaon avd povéda Wixoug, Tov elval ovvaoTnon
NG YOOUUNG XOL TNG YWVEOG ¢ TOU GUVIEAEOTH LOYVOC, ‘Exovue Tig oxosic:

Y = R+ X’ tang, (6.20)

e L , "
R =i (= v avtioTaoy). (6.21)

Ta oVuBora ed eivous:
[ = uMnog (m),
p = 10U (W),
U = ta0om (V),
I = pevua (A),
COS¢ = OUVIEAEOTNG LOYVOC,
R’, X" = avtiotaon, aviidpaon ovd povada unrovg (/m),
% = ayoywétra (Qm'mm2), oty Beouonpaoia Aettovpyiag,
A = Stotour (mm?).
Tl xapmh Téom xat yuo dtatopss A < 35 mm? woyvel W =R’. Av XOELQ-
OTEL VO VITOAOYLOTEL 1 X, TOTE LOYVEL 1) TLO RATW OYEON, TOTO YLOL LOVOQa-
OO OO0 ROL YLOL TOLPOCLRG HUXAWUCL RO KUXMHEG SLOTOUES Aywyddy.

X’ = 0,0628 (ln ?+ 025) (mem), (622)

OOy D = amdoToom ®EVIQWY aywydV Vit LOVOQIOLRO HOHAWUQ,
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3
D= VDnz D3Ds; Y0 tQupootnd nihmpd, 6.23)

Ed®M eivar:  Dip, Da3, D3; OL 0TTOGTEOELS UETOED TWV TOLOY @aoemy 1, 2, 3.
r = anTiva aywyov.

Ou avtdpdoeLg yLo dLdgoea cuvion xaAiwmdio divovial oto oxfuo 6.16
%ol Tov Jtivana 5.15. Eqv Inmmdei va Boedei n asortovpevn dtatopn xohno
YL OOOUEVY TTTMOOT TAONS

AU

g 100,
toTe €QYaLONaOTE 1 Ue DOULUEG 1} XONOLUOTOLOVUE TOV TUTO JTOV LOYVEL
YEVIRA TQOOEYYLOTIXG, AAAG e tnorvortolnTixt oxifela yioo A < 35 mm?:

ALOTOUY TOV YOAROU Yia VO EXOVUE SOOUEVY TEEDON TAONG
= SP %g-) VLU TOLPOOLHG ROMDOLY, (6.24)
U = mohuxn téon,
2[P 100 ,
A= . YL HOVOQUOWHO HOAWBLO, (6.25)
U = goown taon.

Aniadn, 1 Statous) uewdverar pe 1o teTdywvo ¢ tdons. ‘Etol
Y10 LEYOAUTEQEG LOYELS ®IVNTHEWY (TT.X. 500 KW), TOETEL VO ROTOPEVYOVUE
oe VYMASGTEQES TAOELS (TT.X. 6000 V), yLa va £XOUUE OVERTES DLATOUES HOAW-
diwv.

6.8.3. [It®on TAoNS o€ Yooup) NE TOALL (oQTia

Te YOOoUUES dtovouns pe nataveunpéva gogtia Py, Py, P3 ue amootdoeig
I1, b, I3 nETOED TOUg OITG 0TO TAUa 6.17, LoYVEL:

— T Totpaoins ovotnua (TOMKN Téomn):

Al WP+ PL L+ WP L+

U UZ (6.26)
— T povopaoixno ovoTnua (PACLKY Téon):
WP+ P LW P L+...
AUMZ_ 1T YY) 271 3'F3tizt., 627

Ve 2 U
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Y, U,
[ I
i
I
a) b
, COSQP
Y
iA I I, = I3 e
|
B) L
v \
P, ,cosp, P, cosop, P,, cosg; ..
Q, Q, Q3

Ly 6.17: ALGYQOUUG. YLOL TOV UITOAOYIOUS TNG TTHONG TdoNg o:
0) 07T TROPOdOTNOT,
B) ohhastin teowoddTno.

H yprion autiv tov tomwy yivetal Aappdavovtag vtoyn oyl T TTQOYUOL-
Twnd otia Py, Py, ... oAl ouvolind mhaopatixd pootia.
PL, PLPL, ... wan Qf, Q5 Q5...,
OV AVTLOTOLYOVV OTa Uimn Iy, b, I, ...
P} =P+ Py+Pyt..., Q= Q1+Q+Qs+...,
Pﬁ = P2+ P3+P4+..., Qé = Q2+Q3+Q4+n., (628)
P4 = Py+ Py+Ps+..., Q4 = Q3+Qu+Qs+...,

Wi, W3,W3,... elvon Ot aVTLOTAOELS TTOV avTLOTOL 0TV 0Ta gogTia (P, QF),
(P2, Q%), ... »rowota whun 11, b, I, .... Av N yoouun éxer otabeen dioroun,
HIrogovue var BETOUpE 0TOVG TUTTOVS (6.26) Hatt (6.27):

W=V =W~ =Wy 6.29)

omov Wy, ebvaw n uéon Loodvvoun avtioToon.
Ioyvel n oyéon:

Wi = R+Xtangy, 6.30)
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HOL @ ELVOL M Ywvio evog HETOV CUVTEAEDTH Lo VOG.
[t ywvio @ éxovue:

Picos@g + Pycosgpy + P3cos@s +...

P +Py+P3+ (6.31)

COS(pm =

Tty XT naw doTopés WnpdTees amo 25 mm? woyveL W = R

Haparnonon: H ayoywdtnta mov B xonotnomonbel 0Tov vtoAoyLopnod
™e wxic avtiotaong eival 56 Q' mm=m otoug 20°C yua xaAx6. Lo dia-
PORETINEG DeQUONQAOLES O TTRETTEL VO, XONOOTTOBEL 1 arywyLUOTNTA % OITOY

% =56 {14107 (6-20)} (6.32)
ue 6 v Bepuonpaocia oe fobuovg Kehalov.

Hogaderypa 6.17:

Movogaoirndg ratavolwthg 220 V Tpogodoteital pe xohwodlo HOSVV-R
3G 2,5 (NYM 3x2,5 mm?) uirovg 40 m. Na Beebel n wtdon tdong av 10
oevua elvon I=16 A, 0 ouvteheoTNg LOYVOG elvar cosep = 0,7 ral 1 Begroxpa-
ola eivar 20°C.

O TUITOC TNG TTTWONS TAONS elvaL:

AU

T 2:1'W'T cosp/U.

Esterdr] n oratoun elvol unoTtepn twv 25 mm? LOYVEL:

| i

YR’ = T 75 e 7,143 mQ/m,
AU _ ., 0. 13,1607 s
U= 2:40:7,143-10 220 = 2,909°10™ = 3%.

Hogdderypa 6.18:

Topaowmos natovorwtig I=16 A, cosg=0,7, 380 V t0opodoTelTuL e Hat-
A0S0 HOSVV-R 4 G 2,5 (NYM 5%2,5 mm?) uirovg 40 m. Na foebel n wtw-
on tdong,. : ‘

AU _ any 19959 _ {3-407.143- 10716 %Z}

U= U = 1,46 %.

ANAad” Ot TELPAOLRG CVOTNUA, YL TO {BLO QEVAL N TTTMON TAONG eival
(2,909/1,46 =) 2,0 optg pndTepn o’ OTL 08 LOVOPEOLKG CUOTNHUA.
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Noedaderypa 6.19:

Towpaowy yoappur dtavourig 380 tumov JIVV-R 1 xatd VDE (NYY)
Tp00dOTEL TlO PoETia, dmmwg paivertatr ato oxiua 6.18. Na Bpebei 1 wrhon
TAONG OTO TEQLOCOTEQD GITOUAHQUOUEVO OMuELO.

— L, =80 m I2=120m————————<—l3=40m’,
Cu 1202 Cu 702 Cu 252 I
' 40 kW
v cosp=0.7
60 kW 53 kW
cos@= 0.9 cos@ =0.8

Zy. 6.18: Avdrypappa yio TaQAOELY IO VTOAOYLOLOY TTOONG TAONG.

P;=60kW, P,=53kW, P3=22kW.

cosp; =09, cosgr =0,8, cosgps=0,7.

@1 =258% @ =36,9°, @3 =45,6"

tang; = 0,483, tang; = 0,750, tangs; = 1,020.

Q;=600,483 =28,98 kvar,

Q; =53+0,750 = 39,75 kvar,

Q3=221,020 = 22,40 kvar,
O0a Bedov agynd OL ETLUEQOVS TTTHTELS TAONC.

Tua dudpoga. pnun 1y, I, I3 éxovue Tig eENG TLUES:
Mxoc 1y
Loyg P{ = P{+P,+P3 = 60+53+22 = 135 kW,
GeQyn Loylg Q1 = Ptang+Pytang,+Pstangs =

= 600,483=53-0,75+22:1,020 = 91,17 kvar.

Ioodvvaun avtiotaon:

ATO 10 oyfpa 6.16 £xovue

X1 =80 pQ/m,
e QL1 o006, 91,17
lpl—Rl—*-XlPi = 56120+80 10 135 =

= 148,8:10%4+54,0-107° = 0,203 mQ/m,

AU Ri
o= bW U% =8002031013510° = 1,52 %
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Muxog b:
Toyig P} = Pp+P3 =53+22 = 75 kW,

GeQYN Log Q5 = Q+Q3=39,75+22,40 = 52,15 kvar,

X3 =82puQ/m (oynua 6.16),
1

, 52,15 B
W5 =spa0+8210°% 2555 = (255,1457,010° = 0,312 mQ/m,
A
—S 2 = LWy Py U = 120:0,312:107375-10%/380% = 1,94%
Mrxog I3
Q% =Q3=224kvar, Py=P;=22kW,
X3 =85 uQ/km,
¢ oraxs oL, gsqo6 224 e
W3 =R3+X}5 Py =56 85107 <5% = (714,3+86,5)10° = 0,801 mQ/m,
AU

U= IW4'/U? = 40-0,801-1073-22-10%/380% = 0,49%.

H 7tthom TOoNg 0TO TLO OTTOUARQUOUEVO ONUELD TNG YOORUNG elva:

&_AUl AU, Alj _ _

U=Uu + U + U - 1,52+1,94+0,49 = 3,95%

Avth 1 TTdon tdong (3,95%) dev emitpémetal. Mmogel evnoka vo vItoio-
yLotel 011, yia vo egroglotel m swtwon Tdong 0to emtteentd doto 3%, Bo.
€MEETTE 0TO TEWTO UMKOG [; 1 dlatopr) va yiver 150 mm? avti 120 mm? ov
elval TdEa xal 1o devTEQO UHOS I 1 dratoun va yiver 120 mm? ovti 70

mm? 7Tov eival Thpa.

Hopdderypa 6.20:

Towpaoumog nivntioag 11 kW, Boayurnurhwuévou ®hwBo, meémet vo ouv-
oedel ue yoouun HOSVV-R (ENYM) 140 pétowv. Zntovpe 1 SLatopun Tov
nohwdlov ya Oeppoxpacia wegidiiovtog 40°C.

P,=11kW, U=380V, [;=21,6A, cosp=0,288.
H woyvg tov duntvou elvau:
Py = V3-U.Icosp = V3-38021,6:0,88 = 12,51 kW.

YTOAOYLOHOG OLOTOUNG CUUGpWVE e TO OeQuUInd QEvUaL:
To Bepuund pevna VTOAOYLOKOD elval 25% UeYOAUTEQO QITO TO OVOUAOTING
pepa:

Ip = 1,251, = 1,2521,6 = 27,00 A.
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Emeidn éxovue 40°C, 10 Qevpat eTUEGVETOL #OTE TO OepuonaoLaxd cuy-
TeAeoT TOV Tivano 6.4, Tov eivan fg = 0,82. 2Uvendg, 1o Depund evua yia

T0 07t0t0 HoL VITOLOYLOTEL N Srartopy ival:

27,00

In =0 = 3293 A,

H duatou elvon xatd v opddo I tov mwivoxo 6.3: A = 6 mm?.
YTOAOYLOUOG SLATOUNS QTG TV TTTHOM TAONC:
Entedn n drotopn elvon wnot (<16 mm?) Bétovue:

1

W =R = A

AvGhoya ne TV BeQuonQaoia, 1 ayoyLdTnTa dev AapBavetar 56 Qm/mm?
GANG HELDVETAL:
% =56{1-a(0-20)} = 56(1-4:10720) =52 Q" ''m'mm-2.
ZUVETTWG elvoL:
1 1

W = wA =50 A
o emtpentouevn srdon tdong 3% Loy vet:
A= W = 7,76 mm?Z.

2UVEnS, 1 Statopn Adyw TTHoNg TAoNg eivor UEYOAVTEQN OO QLUTY] TTOU
TEOTdLORLOTNHE Yia BEQUINOVS AGYoug. H emduevn TUTTOTTOLNUEVY SLATOWUT
Twv 7,76 mm? eivon:

A =10 mm>.
To nahwdio mov Oa exheyel eivar J1VV-R4G10, 4x10 mm?> M NYY 4x10
mm?), 3 PAOELG ®aL €Vag aywYOS Yelwong.

6.9. Ilgootacia yooupdv xor ®ohmdimy

F'oapitég now xahmolo TEémel va TpooTaTeuhouy

— 0t ROy urURADUATA ROL
— O OUVEYN UTTEQQOQTLOMN.

Ta BeoxuvrurAduUATo. HITOQOVV va 0dNYHoOVY OF OTAQAOERTA VYNAEC




